
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 
1. ** Αν η εξίσωση µε δύο αγνώστους   f (x, y) = 0  (1)  είναι εξίσωση µιας 

γραµµής C, τότε 
Α. οι συντεταγµένες µόνο µερικών σηµείων της C επαληθεύουν την (1) 
Β. οι συντεταγµένες των σηµείων της C δεν επαληθεύουν την (1) 
Γ. το σηµείο του οποίου οι συντεταγµένες επαληθεύουν την (1) δεν ανήκει 

στην C 
∆. όλα τα σηµεία που επαληθεύουν την (1) ανήκουν στην C 
Ε. υπάρχουν σηµεία της C των οποίων οι συντεταγµένες δεν επαληθεύουν 

την (1) 
 
2. ** ∆ίνεται ένα σηµείο M µιας ευθείας, η οποία είναι παράλληλη µε το 

διάνυσµα ν  = (3, - 4). Ξεκινώντας από το σηµείο Μ θα ξαναβρεθούµε σε 
σηµείο της ευθείας, όταν 
Α. κινηθούµε 3 µονάδες αριστερά και 4 µονάδες κάτω 
Β. κινηθούµε 3 µονάδες αριστερά και 4 µονάδες πάνω 
Γ. κινηθούµε 3 µονάδες κάτω και 4 µονάδες δεξιά 
∆. κινηθούµε 3 µονάδες κάτω και 4 µονάδες αριστερά 
Ε. κινηθούµε 3 µονάδες δεξιά και 4 µονάδες πάνω 

 
3.  * Ο συντελεστής διεύθυνσης µιας ευθείας (ε) που δεν είναι κάθετη στον x΄x 

ισούται 
Α.  µε το συνηµίτονο της γωνίας φ που σχηµατίζει η (ε) µε τον x΄x 
Β.  µε την εφαπτοµένη της συµπληρωµατικής γωνίας που σχηµατίζει η (ε)  

 µε τον x΄x 
Γ.  µε το συντελεστή διεύθυνσης ενός διανύσµατος κάθετου στην (ε)  
∆.  µε την εφαπτοµένη της γωνίας που σχηµατίζει η (ε) µε τον x΄x  
Ε. µε την εφαπτοµένη της γωνίας που σχηµατίζει η (ε) µε το θετικό  

 ηµιάξονα Οy 
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4. * Ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας 7 + 3y = - 4x είναι 

Α. - 4 Β. 7     Γ. - 
3
4   ∆. - 

3
7   Ε. - 

4
3  

 

5. * Η ευθεία (ε) έχει συντελεστή διεύθυνσης - 
2
3 . Μια άλλη ευθεία (ε΄), που 

είναι κάθετη στην (ε), έχει συντελεστή διεύθυνσης 

Α. - 
2
3  Β. - 

3
2  Γ. 

3
2   ∆. 

2
3   Ε. - 1 

 

6. * Μια ευθεία (ε) έχει συντελεστή 
2
1  και διέρχεται από τη σηµείο (- 1, 3). Η 

εξίσωσή της είναι 

Α. y + 1 = 
2
1  (x - 3)  Β. y - 3 = 

2
1  (x + 1) Γ. x + 1 = 

2
1  (y - 3) 

∆. x - 3 = 
2
1  (y + 2)  Ε. καµία από τις παραπάνω 

 
7. * Στο διπλανό σχήµα ο συντελεστής διεύθυνσης 

της ευθείας ΑΓ είναι 

Α. 
5
6  Β. 

4
5   Γ. 

5
4    

∆. 
3
2  Ε. 

6
5  

0 1 5

1

6

A

Γ
y

x

 
8. * Στο διπλανό σχήµα η εξίσωση της ευθείας ΟΑ 

είναι y = 3 x. Η γωνία ΟΑΒ ισούται µε 

Α. 30° Β. 60°  Γ. 45°   
∆. 90° Ε. 135° 

y

x

B

A

α α

0
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9. * Ο συντελεστής διεύθυνσης µιας ευθείας που είναι παράλληλη µε τον y΄y 

ισούται µε 

Α. 1 Β. - 1  Γ. 0    ∆. εφ 
4
π  Ε. δεν ορίζεται 

 
10.  * Ο συντελεστής διεύθυνσης µιας ευθείας (ε), που διέρχεται από τα σηµεία  

Α (x1, y1) και Β (x2, y2) ορίζεται πάντα όταν 
Α. y1 ≠ y2    Β. x1 = x2 και y1 ≠ y2   

Γ. x1 ≠ - x2 και y1 ≠ y2 ∆. y1 = y2 και x1 = x2  Ε. x1 ≠ x2  
 

11.  ** Η εξίσωση Αx + Βy + Γ = 0 παριστάνει πάντα ευθεία µε 
Α. Α = 0 και Β = 0  Β. Α = 0 ή Γ ≠ 0 

Γ. Α2 + Β2 ≥ 0  ∆. Α  + Β  > 0  Ε. Α  + Β  < 0  

 

12.  * Στο διπλανό σχήµα η γωνία ΟΑΒ είναι ορθή, 
α ≠ 1 και Β (β, 0). Η εξίσωση της ευθείας ΟΑ 
είναι 

Α. y = 
β
α  x        Β. y = 

α
β  x        Γ. y = α x 

∆. y = αβx            Ε. y = x  

α α

y

A

x
B0
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13.  * Το κοινό σηµείο του άξονα x΄x και της ευθείας ΑΒ µε Α (0, 4) και Β (1, 5) 
είναι 
Α. (4, 0) Β. (0, 0) Γ. (5, 0) ∆. (- 4, 0) Ε. (0, - 3) 
 

14.  * Η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σηµείο (1, - 1) και είναι 
παράλληλη στην ευθεία 2x + 6y = 1 είναι 

Α. y - 1 = - 
3
1  (x + 1) Β. y + 1 = - 

3
1  (x - 1) Γ. y - 1 = 

3
1  (x - 1) 

∆. y + 1 = - 
3
1  (x + 1) Ε. y + 1 = 

3
1  (x + 1) 

 
15.  * Αν Α (1, 3) και Β (- 2, 4), τότε η ευθεία ΑΒ έχει εξίσωση 

Α. y + 3 = - 
3
1  (x - 1) Β. y - 4 = - 

3
1  (x + 2) Γ. y - 1 = - 

3
1  (x - 3) 

∆. y = - 
3
1  x + 4  Ε. 3y + x + 10 = 0 

 
16.  ** Η ευθεία y = λx + 3 

Α. είναι κάθετη στον x΄x για κάποια τιµή του λ ∈ R 
Β. είναι κάθετη στον y΄y για κάποια τιµή του λ ∈ R  

Γ. για λ ≠ 0 περνάει από το σηµείο (
λ
1 , 5) 

∆. περνάει από την αρχή των αξόνων 
Ε. για λ = 1 είναι κάθετη στην y = x 

 
17.  ** Οι ευθείες x + 2y + 1 = 0 και 2x + λy - 2 = 0 

Α. τέµνονται για κάθε λ ∈ R 
Β. είναι και οι δύο κάθετες στην y = - x 
Γ. είναι κάθετες µεταξύ τους για λ = - 1 
∆. είναι παράλληλες για λ = 2 
Ε. τέµνονται στο σηµείο (- 1, 0) για λ = 2 
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18.  ** Το διάνυσµα δ  (- 2, 3) είναι κάθετο στην ευθεία 
Α. 2x - 3y + 1 = 0   Β. 2x + 3y + 1 = 0   Γ. 3x + 2y + 1 = 0  
∆. 3x - 2y + 1 = 0  Ε. 3x - 2y - 1 = 0 
 

19.  ** Έστω (ε): Ax + By + Γ = 0 (µε Α ≠ 0 και Β ≠ 0), τότε: 

Α. το διάνυσµα ν  = (Β, Α) είναι κάθετο στην (ε) 

Β. το διάνυσµα ν  = (Α, - Β) είναι παράλληλο στην (ε) 

Γ. το διάνυσµα ν  = (- Β, Α) είναι παράλληλο στην (ε) 

∆. το διάνυσµα ν  = (Α, Β) είναι παράλληλο στην (ε) 

Ε. το διάνυσµα ν  = (- Α, Β) είναι κάθετο στην (ε) 
 

20.  * Η ευθεία που περνά από το σηµείο (- 1, 5) και είναι κάθετη στην ευθεία  

y = 
3
1 x - 7 έχει εξίσωση 

Α. y = - 3x + 7   Β. y + 1 = - 3 (x - 5)    Γ. y - 5 = - 3 (x + 1) 
∆. y - 5 = 3 (x + 1)  Ε. y + 1 = 3 (x + 5) 

 
21.  * Η εξίσωση της ευθείας ΑΒ µε Α (1998, 0), Β (0, 1998) είναι 

Α. 1998x - 1998y = 0 Β. 1998y + 1998x = 1    Γ. 
1998

x  + 
1998

y  = 1 

∆. 1998x - 1998y = 1 Ε. y = 1998x + 1998 
 

22.  * Στο ορθογώνιο σύστηµα συντεταγµένων δίνονται τα σηµεία Α (3, 5) και  
Β (- 1, 8). Η προβολή του ΑΒ στον άξονα x΄x έχει µήκος 
Α. 3 Β. 5  Γ. - 1  ∆. 8  Ε. 4 
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23.  ** Έστω ευθεία (ε) που διέρχεται από το Α (x0, y0) και είναι παράλληλη µε 

το διάνυσµα ν  = (α, β) µε αβ ≠ 0. Τότε η εξίσωση της ευθείας είναι 

Α. 
β
y -y 0  = 

α
 x-x 0   Β. y - y0 = β (x - x0) Γ. 

0

0

y -y 
 x-x 

 = 
α
β  

∆. y = 
α
β  (x - x0)  Ε. y - y0 = - 

α
β  (x - x0) 

 
24.  ** Η ευθεία που σχηµατίζει µε τον άξονα x΄x αµβλεία γωνία είναι 

Α. y = λ x - 2  Β. y = 2  Γ. y = 3x + 2 

∆. y = λ x + β µε λ < 0 Ε. η κάθετη στην 2x - 3y + 2 = 0 

 
25.  ** Αν η ευθεία (ε) τέµνει τους άξονες x΄x, y΄y στα Α (α, 0), Β (0, β) 

αντίστοιχα µε α = 2β. Τότε 
Α. η (ε) σχηµατίζει γωνία 60° µε τον x΄x  
Β. η (ε) σχηµατίζει γωνία 90° µε τον x΄x  
Γ. η (ε) σχηµατίζει γωνία οξεία µε τον x΄x 
∆. η (ε) σχηµατίζει γωνία αµβλεία µε τον x΄x  

Ε. ο συντελεστής διεύθυνσης της (ε) είναι 
2
1  

 
26.  ** Στο διπλανό σχήµα η ευθεία (ε) έχει 

εξίσωση 

Α. y = 
3
3  x + 1 Β. y = 

3
3  x - 1 

Γ. y = 
2
1  x + 1          ∆. y = 

2
1  x - 1  

Ε. y = 3 x + 1 

(ε)

y

x
0

60°
-1
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27.  * Αν το σηµείο (3, κ) ανήκει στην ευθεία (ε) 
2

1 -x  + 
3

2 -y  = 1, τότε 

Α. κ = 0 Β. κ = 2 Γ. κ = 3  ∆. κ = 5  Ε. κ = 1 
 

28.  * Στο καρτεσιανό επίπεδο η εξίσωση y2 = x2 παριστάνει 
Α. µια ευθεία κάθετη στον x΄x  
Β. µόνο τη διχοτόµο της γωνίας xΟy  
Γ. µόνο τη διχοτόµο της γωνίας yOx΄ 
∆. τις διχοτόµους των γωνιών xΟy και yOx΄ 
Ε. µια ευθεία κάθετη στον y΄y 
 

29.  ** ∆ίνονται τα σηµεία Α (8, 1), Β (7, 3), Γ (4, 5). Η εξίσωση του ύψους Γ∆ 
του τριγώνου ΑΒΓ είναι 

Α. y - 5 = - 
2
1  (x + 4) Β. y - 5 = 2 (x + 4) Γ. y - 5 = - 2 (x - 4) 

∆. y - 5 = 
2
1  (x - 4)   Ε. καµία από τις προηγούµενες 

 
30. * Οι συντεταγµένες του µέσου Μ του ευθύγραµµου τµήµατος ΑΒ µε  

Α (- 8, 4) και Β (- 6, - 2) είναι 
Α. (1, - 7) Β. (3 ,- 1) Γ. (- 5, - 1)  ∆. (- 7, 1)  Ε. (- 1, - 3) 
 

31.  * Στο διπλανό σχήµα το µέσο Μ του ΚΛ έχει 
συντεταγµένες στον άξονα x΄x το σηµείο 

Α. (0, 
2
δ - β )  Β. (

2
 γ- α , 

2
δ - β ) 

Γ. (
2

 γ α + , 0)            ∆. (
2
 γ- α , 0)  

Ε. (
2

 γ α + , 
2
δ  β + ) 

y

x
0

δ

β

γ α

Κ

Μ

Λ
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32.  * Αν Α (1, 3) και Β (5, 3), το συµµετρικό του µέσου του ΑΒ ως προς τον 
άξονα x΄x είναι το 
Α. (2, 3) Β. (2 ,- 3) Γ. (3, - 3)  ∆. (- 3, 3)  Ε. (- 3, - 3) 
 

33.  * ∆ίνονται τα σηµεία Α (0, 4) και Β (4, 0). Ο συντελεστής διεύθυνσης της 
διαµέσου ΑΜ του τριγώνου ΟΑΒ είναι (Ο το σηµείο τοµής των x΄x, y΄y) 
Α. 4 Β. 2  Γ. 0   ∆. - 2  Ε. - 4 
 

34.  ** ∆ίνεται το παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ µε Α (0, 0), Β (3, 1), Γ (5 ,3) και  
∆ (κ, κ). Η τιµή του κ είναι 
Α. 3 Β. 2  Γ. 1   ∆. - 2  Ε. - 3 
 

35.  * Τα σηµεία Α (1, 1), Β (3, 3) και Γ (5, κ) είναι συνευθειακά. Η τιµή του κ 
είναι 
Α. - 4 Β. 3  Γ. 1   ∆. 5  Ε. - 1 
 

36.  * Το σηµείο Μ (0, -
2
9 ) είναι το µέσο του ευθύγραµµου τµήµατος ΑΒ µε  

Α (- 1, - 5). Το σηµείο Β είναι το 

Α. (0, - 5) Β. (- 1, - 
2

19 ) Γ. (- 1, 4) ∆. (1, - 4)  Ε. (-
2
1 , - 

2
19 ) 

 
37.  * ∆ίνεται ευθεία (ε): - 3x + 2y + 1 = 0 και το σηµείο Μ (1, - 2). Τότε η 

απόσταση του Μ από την (ε) είναι  

Α. - 
13
6  Β. 

13
6   Γ. - 

13
6  ∆. 

13
6  Ε. 

13
6  
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38.  ** Η απόσταση του σηµείου Α (- 1, 1) από την ευθεία αx + βy = 0 µε α > β 
είναι 

Α. 22

22

β  α
β  α β)  (α

+

++
  Β. 22

22

β  α
β  α β)  (α

+

+−
 Γ. - 

22 β  α

α - β

+
 

∆. 
22 β  α

β  α

+

+
   Ε. 

β  α
β  α β)  (α 22

+
+−

 

 
39.  * Τα σηµεία Α (α, α + 1), Β (α + 1, α + 2) και Γ (α + 2, α + 3) είναι 

Α. συνευθειακά 
Β. κορυφές ορθογωνίου τριγώνου 
Γ. κορυφές ισοσκελούς ορθογωνίου τριγώνου 
∆. κορυφές ορθογωνίου τριγώνου  
Ε. κορυφές ισοσκελούς οξυγωνίου τριγώνου 
 

40.  * Τα σηµεία Ο (0, 0), Α (κ, 0), Β (0, λ) µε κ, λ. > 0 ορίζουν τρίγωνο µε 
εµβαδόν 

Α. 2κλ   Β. 
2
1  (κ + λ) κ  Γ. κλ  

∆. 
2
1  (κ - λ) (κ + λ)   Ε. 

2
1  κλ 

 
41.  * Το εµβαδόν του τριγώνου µε κορυφές Α (0, 0), Β (α, 0) και Γ (α, β) είναι 

Α. 
2
αβ  Β. 

2
βα

 Γ. αβ  ∆. 
2
αβ

  Ε. 
2
βα

 

 
42.  * Η απόσταση του σηµείου (5, - 1) από την ευθεία 3x - 2y - 2 = 0 είναι 

Α. 
13

1513  Β. 
15

1313  Γ. 
13

1315  ∆. 
13

1515  Ε. 
15

1315  
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43.  ** Το εµβαδόν του τριγώνου που ορίζεται από τους άξονες συντεταγµένων 
και την ευθεία 3x + 3y = 6 είναι σε τετραγωνικές µονάδες 

Α. 
2
9  Β. 9  Γ. 4  ∆. 2  Ε. 1 

 
44.  * Το συµµετρικό του σηµείου (4, 1) ως προς τη διχοτόµο της πρώτης γωνίας 

των αξόνων είναι 

Α. (- 4, 1) Β. (4, - 1) Γ. (- 4, - 1) ∆. (2, 
2
1 ) Ε. (1, 4) 

 

45.  * Οι ευθείες y = 2 και y = 3 x - 1 σχηµατίζουν µεταξύ τους οξεία γωνία ίση 

µε 
Α. 30° Β. 60°  Γ. 45°  ∆. 75°  Ε. 15° 

 
46.  * ∆υο ευθείες (ε1) και (ε2) τέµνονται. Τότε το σύστηµα των εξισώσεων τους 

Α. έχει άπειρες λύσεις Β. έχει µοναδική λύση 
Γ. δεν έχει λύση  ∆. έχει δύο λύσεις  
Ε. έχει άπειρες λύσεις της µορφής (x, x)  
 

47.  * Μια ευθεία δεν είναι γραφική παράσταση συνάρτησης όταν 
Α. η εξίσωσή της είναι της µορφής y = c 
Β. έχει συντελεστή διεύθυνσης 0 
Γ. είναι παράλληλη µε τον x΄x 
∆. δεν ορίζεται ο συντελεστής της  
Ε. έχει εξίσωση y = λx 
 

48.  * Η ευθεία λx + y + µ = 0 είναι κάθετη στην y = x. Τότε ο λ είναι ίσος µε 
Α. - 2 Β. - 1  Γ. 0  ∆. 1  Ε. 2 
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